
算数

第1回

問題解説



問題の構成

１

２

６

３

５

４

・・・　計算問題２題

・・・　一行題(特殊算)

・・・大問（図形・関数等)

各５点

各６点

記述式問題・・・３問



２ 1行問題
（１）過不足算
（２）食塩水
（３）組合せ
（４）割合
（５）約束記号
（６）数列

各項目の基本事項が
　　　　　　　定着しているかを確認



２ （５）
12
11

674  aa

11273  aa
11221  aa

（偶数） （奇数）（　　　）　－　　　　奇

12
11

12
2

12
73





 aa

 a21 ・・・奇

奇



 a ＝０，１，２，３

 a ＝１のとき

11221  aa

112121  a
11221  a

１０

５÷４＝ １ ・・・ １

 a ＝３のとき

112321  a
11263  a

５２

26a
２６÷４＝ ６ ・・・ ２

5a

5a



３

毎分３０ℓ
　入れる

毎分□ℓ
　出る

45分間

３０×４５
＝１３５０（ℓ）
入る

□×４５（ℓ）
出る

１３５０ℓ

□×４５（ℓ）

（１）



毎分５０ℓ
　入れる

毎分□ℓ
　出る

20分間

５０×２０
＝１０００（ℓ）
入る

□×２０（ℓ）
出る

１０００ℓ

□×２０（ℓ）



１３５０ℓ

□×４５（ℓ）

１０００ℓ

□×２０（ℓ）

□×２５＝３５０

□＝１４

３５０ℓ

□×２５（ℓ）

１４

６３０ℓ

７２０（ℓ）

７２０÷１４＝５１　　　（分）
７

３

３（2）



３（３）

７２０（ℓ）

８０×２
＝１６０（ℓ）

１４×２＝２８（ℓ）（□－１４）×１２（ℓ）

７２０（ℓ）

（□－１４）×１２

□＝６３

７２０－１３２（ℓ）

５８８（ℓ）

１６０－２８
＝１３２（ℓ）

＝５８８



７×１０７×１０

４

（１） ７回

＋
＝１４０（回）

００～９９まで・・・



４ （２）

００～９９まで・・・

２００－１４０＝６０（回）

７×１０７×１０＋

＝１４０（回）

７回



７回

十の位が０のとき ・・・０＋７（回）

十の位が１のとき ・・・０＋７（回）

２０ ２８

十の位が２のとき

・・・１０＋７ （回）十の位が３のとき

・・・１０＋７ （回）

合計 ＋

＝１８８（回）

１４０＋



１０の位が４のとき

１ ０４０のとき・・・ ＋

合計

１８９(回)
１ ０４１のとき・・・ ＋ １９０(回)
１ １４２のとき・・・ ＋ １９２(回)
１ １４３のとき・・・ ＋ １９４(回)
１ １４４のとき・・・ ＋ １９６(回)
１ １４５のとき・・・ ＋ １９８(回)
１ １４６のとき・・・ ＋ ２００(回)



５ （１）

８

６

２

３ １３

差（ｃｍ）

時間（分）

水道管Ａ 水道管Ｂ

１分間に水道管Ａの方が、
Ｂよりたくさん水が出る。

８ｃｍ

３分後



８

６

２

３ １３

差（ｃｍ）

時間（分）

水道管Ａ 水道管Ｂ

□分後

６ｃｍ

１３分後

２ｃｍ

□分後～１３分後

６＋２＝８（ｃｍ）
３分で８ｃｍの差

１３－３＝１０（分）



５ （２）

８

６

２

３ １３

差（ｃｍ）

時間（分）

１０
７分間

１０－３＝７（分）

８＋６＝１４（ｃｍ）

１４÷７＝２

　　　　　毎分２ｃｍ容器Ｂだけ
水を入れている。



８

６

２

3 13

差（ｃｍ）

時間（分）
10

１３分後

水道管Ａ 水道管Ｂ

５ （３） 水道管Ｂ・・・毎分２ｃｍ

＝２８（ｃｍ）

０

２ｃｍ

２÷２＝１（分）

１４分後

２×１４



６（１）

１

１辺の長さ
１

１

正方形の面積

１×１＝１

２

２

２ ２×２＝４

４

１

３

３

３ ３×３＝９
９

・
・
・

・
・
・

□ □×□



１

１

３

１

３

１

３
× ＝

１

９

６（１）



６（２）

１回終了 ２回終了

黒 －白＝ 一番内側の正六角形



最初の
正六角形

１

２回終了のときの

一番内側の正六角形

１

９

６回終了のときの
一番内側の正六角形

１

９

１

９
× ×

１

９
＝
１

７２９

１

７２９

７２９

黒－白 ＝ 一番内側の正六角形

黒＋白 ＝ 最初の正六角形　　　　７２９

　　　１

１

２× 黒 ＝　　７３０

黒 ＝　　３６５ 白 ＝　　３６４


